

2025年7月
乙巳年六月十五 星期三

9

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 总第14626期 今日8版
国内统一连续出版物号: CN 41-0007 河南省一级报纸 社长: 李弘

新华社记者 张研 孙亮全

7月7日,是全民族抗战爆发88周年纪念日。当天下午,习近平总书记来到山西阳泉市考察。总书记来到百团大战纪念碑广场,向百团大战烈士敬献花篮,参观百团大战纪念馆,缅怀抗战烈士英雄事迹,重温中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史,了解当地开展革命历史教育、传承弘扬伟大抗战精神等情況。

党的十八大以来,习近平总书

记在纪念抗战的重要时间节点出席纪念全民族抗战爆发、纪念抗战胜利、南京大屠杀死难者国家公祭仪式等活动,考察晋绥边区革命纪念馆、新四军纪念馆等红色遗迹,深情缅怀,深切追思,宣示铭记历史的意志,凝聚奋勇前行的力量。

习近平总书记此次在参观百团大战纪念馆时,强调百团大战的历史壮举充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用,要求讲好抗战故事,把伟大抗战精神一代代传下去。

刻,总书记此行传递出铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的决心和意志。

(一) 中流砥柱,民族先锋

在百团大战纪念馆,习近平总书记指出:“中国共产党是全民族抗战的中流砥柱,百团大战让全世界看到了中国共产党和中国人民抗战的意志和力量。”

百团大战纪念馆,设计理念以“基石”为核心,寓意着中国共产党领导的人民军队为抗日战争的胜利奠定了坚实基础。(下转A02版)

习近平在山西考察时强调

努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章



7月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午,习近平在位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念馆考察时,同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。

新华社记者 殷博古 摄(新华社发)



7月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午,习近平在阳泉阀门股份有限公司考察时,同企业员工亲切交流。

新华社记者 燕雁 摄(新华社发)

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调,山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日,习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下,先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役,极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午,习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场,向八路

军烈士敬献花篮。接着,他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件件珍贵实物,生动展示了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史,习近平不时驻足察看和沉思。他强调,百团大战的历史壮举,充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用,充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事,把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅,习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说,88年前的今天发生的“七七事变”,是中华民族全面抗击日本侵略者的起点,前事不忘、后事之师,希望你们再接再厉、更上层楼,为到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时,要赓续红色血脉,树

立强国有我的远大志向,做堂堂正正、光荣自豪的中国人,勇担民族复兴的时代大任。

当天下午,习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后,他走进企业生产车间,详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出,传统制造业是实体经济的重要组成部分,要把握市场需求,加强科技创新,让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说,我国的工业发展,过去是靠一榔头一锤子地敲,今天要靠先进技术装备来提升水平。实业兴国,实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼,为建设制造强国多作贡献。

8日上午,习近平听取山西省委和

省政府工作汇报,对山西各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务,要进一步统一思想,保持定力,坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在打牢国家电煤保供责任前提下,推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升,同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地,配套发展风电、光伏、氢能等能源,构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业,逐步形成体现山西特

点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力,把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调,转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化“一老一小”等重点民生保障服务,兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理,强化社会治安整体防控,常态化开展扫黑除恶,依法打击各类违法犯罪活动,确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城,全面加强防沙治沙和流域水土流失治理,持续推进重点行业节能降碳,扎实开展矿山生态修复,切实维护生态安全。要强化安全生产,严格落实各项监管制度,坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期,要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出,必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神,落实管党治党责任,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,查摆问题要真,整改措施要实,确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验,完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

标题新闻

中共焦作市委十二届八次全会今日召开

市领导到武陟县开展基层社会治理专题调研

本报讯(记者徐金华)根据市政协年度协商监督计划,7月8日,市政协副主席宫松奇带领市政协社法委负责同志到武陟县,就“健全党建引领城乡治理体系 推动基层高效能治理”进行专题调研。市政协副主席买万国参加调研。

在西陶镇综治中心,宫松奇与基层干部深入交流,询问群众反映事项办理、矛盾纠纷多元化解等工作情况,详细了解该镇高效能治理“三个一”工作目标、“5453”工作机制。他要求,要正确处理发展与安全的关系,建立科学的矛盾纠纷化解工作机制,分工明确、职责清晰,确保案结事了、群众满意、风险可控。要因地制宜,结合实际,为群众提供精准化服务,切实在社会治理中突出社会服务。

在西陶镇西陶村,宫松奇听取“个十百千”、党员联户、能人带动、共谋发展工作机制运行情况的汇报,了解移风易俗、上

焦作市天气:今日多云间阴天,有阵雨或雷阵雨,局部有大雨,偏东风3级,25℃~34℃;明日多云间阴天,有阵雨或雷阵雨,偏东风3级,25℃~35℃,详情请拨打12121 总值班:程红利 值班:赵根志 编辑:拜利萍 美编:车璇 校对:谢欣汝 组版:郑志强 官方微博、微信、视频号、抖音:@焦作日报

打造文旅文创深度融合的“心动怀川”

本报记者 杨景鹏

在焦作,文旅融合藏着多少惊喜和心动?

到陈家沟,晨起跟着大师学拳、晚上欣赏大型夜游项目《今夜·东沟》,沉浸式体验让游客感受太极文化IP“活化”魅力;打卡恩州驿古街,看青春身影在烟火长巷舞动、文艺展览与古街景致交融,艺术赋能古街绽放青春光彩;在云台山景区,“一景激活百业”效应持续放大,“统文化+沉浸体验”打造的新场景让游客“近悦远来”“常来常新”……

在刚刚落幕的全省文化旅游发展大会上,焦作文旅出圈出彩——云台山景区以《守正创新 多元融合》为题在大会上作典型发言;作为全省五个签约项目之一,我市天河文商旅综合体项目顺利签约;“养生太极”之旅以及焦作多个非遗、美食、乡村等入选老家河南精品旅游线路;10多个国家40多位境外旅行商来焦作踩线,点赞大美云台、大美焦作!

以习近平总书记在河南考察时重要讲话精神为指引,我市深入贯彻落实“两高四着力”重要指示要求和全省文旅发展大会会议精神,坚持以文塑旅、以旅彰文,加快建设健全现代文旅产业体系,全力推进文旅文创融合高质量发展,奋力开创文

旅融合示范城市建设新局面。

科学谋划 务实举措 开创文旅融合新局面

让“诗和远方”牵手而行,推动文旅融合加速势成,以更高水平深度融合实现高质量发展,焦作锚定目标、全面擘画、生动实践——

市委、市政府高位谋划,去年8月召开全市旅游发展大会,出台《促进文旅文创融合高质量发展建设文化旅游强市的实施意见》《关于焦作市金融支持文旅产业高质量发展若干措施》等纲领性文件,擘画了“一核引领、两极支撑、三带协同”的文旅新格局。

把项目建设作为“强引擎”和“硬支撑”,焦作文旅大动作不断。47个文旅项目加速推进,2024年以来完成投资超60亿元。万都大酒店、李商隐纪念馆、平东里文商旅街区等一批项目建设投入使用,怀府恐龙园、太极·蜜雪文旅示范区等新业态崭露头角。2025年,全市文旅文创项目建设全面提速,市文化艺术中心项目列入十大民生工程,怀府恐龙园“水上世界”、陈家沟“今夜·东沟”沉浸式夜游项目投入运营,陶瓷工业文化创意园项目二期、太极·蜜雪文旅融合发展示范区、博爱记忆·文化创意园等项目正在加快推进。

我市对赴焦旅游专列、包机、大巴车队、自驾游团队、境外团队等给予奖励,从“一票游焦作”景区门票联动到“一票游三日”创新举措……今年年初以来,焦作文旅从供需两端发力,推出一系列促消费举措、特色文旅活动和惠游政策,不断丰富产品供给,创新消费体验,推动我市文化和旅游消费持续繁荣。

我市对赴焦旅游专列、包机、大巴车队、自驾游团队、境外团队等给予奖励,

1至6月份接待旅游包机、专列84趟次,境外游客2.04万人次;八项促消费措施包括强力吸引客源、丰富文娱演艺、增进体育融合等方面,(下转A02版)

本报记者 贾蓝 摄

聚焦“两高四着力”
奋力谱写新篇章